

विषय :- शोध विषय में स्नातकोत्तर विद्यार्थी का अनुकूलन

आज दिनांक 26.02.2020 को समाजशास्त्र-विभाग ने स्नातकोत्तर पाठ्यक्रम के विद्यार्थियों को शोध-विषय पर अनुकूलन हेतु व्याख्यान मंच का आयोजन किया, जिसमें मुख्य-अतिथि श्री एल. सी. मन्तानी (वरिष्ठ व्याख्याता) समाजशास्त्र विभाग, नई दिल्ली के शोध सम्बंधित विषय पर व्याख्यान तथा समाजशास्त्र विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. अरुणिमा देवा ने "शोध में सांख्यिकीय का महत्व" इस विषय पर सांख्यिकीय विभाग के अध्यक्ष श्री अरुणिमा देवा, डॉ. राम जी वर्मा, (अतिथि व्याख्याता) वाणिज्य विभाग ने "शोध विषय का चुनाव, शोध का प्रकार," वाणिज्य विभाग ने शोध-विषय से सम्बंधित सभी पहलुओं से अवगत कराया।

अनुष्ठान के मध्य सुभाषण के अन्तर्गत पर श्री बी.एल. साहू, विभागाध्यक्ष हिन्दी विभाग ने अपने स्वागत भाषण में विद्यार्थियों को शोधकार्य का अर्थ, के समझाया तथा शोध के प्रति विद्यार्थियों की उत्तुङ्गता एवं अग्रह अधिक हो। इस विन्दु पर विशेष व्याख्यान दिया।

महा-विद्यालय के प्राचार्य डॉ. श्री मती आनंद शर्मा के उत्साह एवं संरक्षण में शोध विषय पर व्याख्यान का कार्यक्रम सफलतापूर्वक समाप्त हुआ।

समाप्त शिक्षक, महा-विद्यालय के उच्च-शिक्षण तथा सभी उत्तुङ्ग विद्यार्थी के उपस्थित में कार्यक्रम सफल हुआ।

समाजशास्त्र-विभाग

दिनांक - 27/02/2020

आज दिनांक 27/02/2020 को समाजशास्त्र विभाग में स्नातकोत्तर पाठ्य क्रम के विद्यार्थियों को शोध विषय पर अनुकूलन हेतु व्याख्यान माला का आयोजन किया, जिसमें मुख्य अतिथि डॉ. सरोज बाला व्यास विश्नाई, गृह विज्ञान विभाग के निदेशिका तथा रासायन विभाग के अतिथि विलान डॉ. रेवू प्रजापति ने " अनुसंधान में निर्माण, परिष्कार, एवं साहित्य सांगीत " इस विषय पर सभी छात्र/छात्राओं को अवगत कराया गया, डॉ. ज्ञानेश (अतिथि व्याख्याता) अर्थशास्त्र, शोध विषय " तथ्य एवं तथ्य सकलन की विधियाँ " पर अपना व्याख्यान प्रस्तुत किया गया, एवं रास निवास उद्या, समाजशास्त्र अधिविद्याख्याता ने " अर्थात् शोध पर कैसे लिखा जाता है, शोध पर का रूप-रेखा, शोध में संदर्भ- सूची, अर्थात् शोध में संदर्भ कैसे लिखा जाता है इस विषय पर व्याख्यान प्रस्तुत किया गया तथा शोध विषय से सम्बन्धित सभी पहलुओं को अवगत कराया गया।

इस कार्यक्रम के दूसरे दिन के सुभाषण के अवसर पर समाजशास्त्र के विभाग के अतिथि व्याख्याता रामनिवास उद्या ने सभी छात्र/छात्राओं को अवगत कराया कि दिन-दिन विषयों पर व्याख्यान होना है, तथा उन विषयों को संक्षेप में शास्त्रों/शास्त्राओं को समझना, जिसमें शास्त्रों में उल्लेखित अर्थों को। इन विषयों पर व्याख्यान कार्यक्रम को आयोजित किया गया।

महा विद्यालय के प्राचार्य डॉ. श्री मंत्री अनांदा उद्या के संरक्षण एवं निर्देशन में शोध-विषय पर व्याख्यान का कार्यक्रम सम्पन्न किया गया।

समस्त शिक्षक, महा विद्यालय के कर्मचारी, तथा सभी उत्सुक विद्यार्थी के उपस्थिति में कार्यक्रम सम्पन्न हुआ :-